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Crédit/Don N° : IDA- D6760/IDA-67070

Avis d’appel à candidature pour le recrutement d’un Assistant en appui au Conseil National des Paiements 


Date de Publication : le 13 Mars 2024


1. Introduction. 
Dans le but d’accroître l’inclusion financière et de soutenir la modernisation du secteur financier, le Gouvernement de l’Union des Comores et la Banque Mondiale ont signé un protocole d’accord en 2020 pour mettre en œuvre conjointement le Projet d’Appui au Développement du Secteur Financier (PADSF).
Ce projet, exécuté par la Banque Centrale des Comores, vise à « accroître l'accès et l’usage des services financiers par la population adulte » grâce à des investissements et à un soutien pour améliorer les systèmes de paiement, l'accès aux services financiers et la capacité institutionnelle du superviseur à promouvoir la stabilité et l'intégrité du secteur financier.
2. Objectif de la mission : 
Conformément aux dispositions du projet, il est prévu de fournir un appui au Conseil National des Paiements dont le mandat est de conseiller les pouvoirs publics  sur le fonctionnement et la supervision du système national de paiements, faciliter la coopération entre les différents acteurs du système entre autres. 
3.  Durée et déroulement de la mission :
La durée du contrat est d’un an avec une période de trois mois d’essai. Le contrat fera l’objet d’une évaluation après trois mois d’exercice et ne sera reconduit que si l’exécution de la mission est jugée satisfaisante par l’Unité de Gestion du Projet et la Banque Mondiale et le président du CNP. 

Les détails sur le profil sont disponibles dans les termes de références qui peuvent être demandés à l’adresse ci-dessous.  

4. Dépôt des dossiers de candidature :
Les dossiers de candidature devront être envoyés à l’adresse suivante : 
Mme la Coordonnatrice Nationale du Projet d’Appui au Développement du Secteur Financier au siège de la Banque Centrale des Comores sis à la Place de France Moroni-Union des Comores ou par courrier électronique aux adresses ci-dessous, mentionnant la référence « recrutement d’un Assistant en appui au Conseil National des Paiements ». : Housna.UGP@banque-comores.km
SaidAbdallah.UGP@banque-comores.km


Les dossiers de candidatures envoyés par e-mail doivent être regroupé en un (1) seul document PDF, La date limite de dépôt de candidatures est prévue pour le mercredi 27 Mars 2024 à 10 h00. Les dossiers de candidature envoyés au-delà de cette limite ne seront pas considérés.
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